

徐汇区打造人工智能安全特色宣传点 推动国家安全宣传教育全面铺开

□记者 吴会雄

今年4月15日是第十个全民国家安全教育日。徐汇区以此为契机,依托“1”个区级总体国家安全观教育点,“N”个地标商圈、红色景点等宣传阵地,“13”个街镇国家安全宣传教育点,打造“1+N+13”宣传矩阵,推动国家安全宣传教育全面铺开。

近日,人工智能企业云集的西岸滨江地区,全市首个以人工智能安全为特色的总体国家安全观教育点——徐汇区国家安全教

育长廊,在西岸智塔东塔西岸数谷党群服务中心正式揭牌。

揭牌仪式当天,举办了“人工智能安全与治理”主题论坛,与会嘉宾围绕大模型安全测评、人工智能生成合成内容法律规范和共治、人工智能网络安全风险防范等主题作交流发言,相关从业者代表参与了交流。

在总体国家安全观教育点成立的同时,“N”个地标商圈、红色景点等宣传阵地,13个街

镇国家安全宣传教育点也一齐发力。在西岸梦中心,徐汇区联合国安文化品牌小安工作室,举办“小安”文化集市,通过丰富的活动体验,发动参观者手拿“小安护照”,学习国家安全知识。

在衡复地区,来自机关、企业以及高校的“90后”“00后”青年,穿行在夏衍旧居、钱壮飞旧居等红色点位,手持国家安全主题地图,探寻国家安全红色故事,参与Citywalk行走中的党

课,让国家安全教育以更生动的方式融入城市肌理。

在龙苑中学,在校学生以网络安全为切入点,上了一堂生动的国家安全教育课,同学们纷纷表示要为国家安全贡献青春力量。

在各地标商圈和沿江党群服务站点,如国际传媒港、美罗城,以及滨江党群服务中心、滨江建设者之家等,各类国家安全主题海报、“申小安”数字宣讲员

视频全面投放,国家安全元素随处可见。

在全区13个街镇的国家安全教育点,各类宣传活动全面铺开。其中,徐家汇街道联合上海交通大学,组织“增加国家安全意识 自觉维护国家安全利益”交大学生宣讲团首场社会宣讲;虹梅街道会同上海海关卫检处、徐汇海关、徐汇区商务委,举办“维护生物安全,共筑国门防线”生物安全教育专场。

徐汇区召开养老服务工作推进会

4月11日,徐汇区召开2025年养老服务工作推进会,区委副书记、区长王华出席会议并讲话。

王华指出,要全面贯彻落实党中央、国务院《关于深化养老服务改革发展的意见》,不断提高工作的系统性,持续优化养老服务布局功能,进一步健全医养结合服务体系,加强养老人才专业队伍建设,

用心、用情、用力做好养老服务工作。

王华强调,要完善三级养老服务网络,强化区级平台枢纽作用,升级街镇邻里汇服务功能,做实家门口养老服务站。要做优居家养老服务,完善“物业+居家养老”服务清单,做好特殊困难老人、独居老人关爱工作,统筹推进适老化改造建设。要深化推进医

养康养融合,加快构建认知障碍照护服务体系,优化“多床汇享”机制,配强养老机构医疗力量。推动养老机构提质增能,做实兜底保障,做强普惠支持,做优市场化运营。要打造专业化养老服务队伍,不断提升护理员的专业技能和服务水平。同时,强化养老机构的消防安全及应急管理,守牢安全底线。

王华强调,要抓住“十五五”规划编制契机,加强顶层设计,在养老服务品牌、养老产业发展等方面取得新突破。

区委副书记、区老龄委主任沈权主持会议,副区长、区老龄委副主任罗华品部署养老服务重点工作,徐家汇街道、康健街道、新徐汇集团作交流发言。

(来源:区府办)

云集天下奇珍宝 洲连四海收藏家 第十五届上海·中国古玩艺术品博览会暨云洲三十周年庆典开幕

□记者 殷志军 徐洁 衍 施昱辰

春风送暖,古韵悠然。4月18日上午,第十五届上海·中国古玩艺术品博览会(以下简称古博会)在上海世博展览馆4号馆隆重开幕,开启一场广大藏友的文化盛宴。

开幕式上,嘉宾登台为狮点睛,在“大展宏图 客似云来”“八方来财 鸿运当头”的对联祝福中,为本届古博会揭幕。此次设有13个特装区,聚集来自北京、上海、杭州、义乌等文博市场代表,现场还有来自全国各地的170家展商参会,汇聚了海内外文玩珍品,涵盖瓷器、玉器、书画、古籍、杂项等多个门类,为藏家与爱好者搭建一个交流、交易、鉴赏的高端平台。

“我们带来的这瓶茅台酒是1950年茅台镇成义烧房生产的‘必胜’牌茅台酒,标签上印有‘中国人民志愿军必胜’字样,经过75年纯化,可谓是价值百万。”展商



向藏友们介绍着。参展商锦玉轩刺绣的王先生则介绍道,“此次带来的清代刺绣展品,刺绣虽然是一个小众收藏品,但像我们上海的顾绣,就是上海特有的一个在刺绣金字塔尖的品类。从刺绣里边,能看到很多我们中国古代的这种纹样,还有这种艺术上的一些想法,是具有很高的收藏价值的。”

本届古博会由上海云洲古玩城主办、全联民间文物艺术品商会指导,上海市社会文物行业协会、上海市

收藏协会等协办。自2008年创办以来,古博会始终秉持上海城市精神,积极创新探索,将古博会打造成上海重要的文化品牌之一,更是中国古玩界极具权威性与影响力的行业盛会。本届古博会恰逢云洲古玩城三十周年庆,现场特别设立了“云洲三十周年庆图片展”(如图),以图像回顾三十年来的发展历程和重要时刻,呈现云洲与古玩行业共生共荣的岁月印记。

上海云洲古玩城总经

理赵蕾告诉记者:“云洲,是唯一一家在租借外面的专业场馆举办古玩艺术品博览会的古玩城,应该说这在全国也是绝无仅有的。”与此同时,“云洲古玩城线上商城”小程序也于本月正式上线,秉承“传承中华文明,弘扬传统文化”的宗旨,依托云洲平台实体优势,进一步打通线上交易渠道,为云洲商户和广大藏友提供更加便捷、安全、高效的收藏交流新空间,开启“线上+线下”融合发展新格局。

展馆内人潮涌动,瓷器、书画、玉器、杂项等展品琳琅满目,吸引大批藏家与爱好者驻足交流。云洲古玩城八楼交易中心同步举办珠博会分会场,并设有免费接驳班车,进一步丰富展会体验。

本届古博会的召开,标志着2025年上海民间文物交易大幕正式拉开。展会将持续三天。

“家在上海·爱驻湖南——上海音乐学院民族地区来沪学生与徐汇区湖南街道社区家庭结对活动”日前在湖南街道党群服务中心举行。

活动开始前,上海音乐学院民族地区来沪学生在湖南街道工作人员的带领下,走进具有百年历史的武康大楼,沉浸式感受徐汇区独特的海派文化底蕴。学生们通过了解武康大楼的建筑特色与人文故事,聆听基层治理案例,感受社区共建共治的实践模式。

在湖南街道党群服务中心·复8邻里汇,上海音乐学院的10位民族地区来沪学生与湖南街道的10户居民家庭开展首批“一对一”结对,并互赠结对联系卡。双方将通过日常交流、文化互动等形式,促进民族学生融入上海生活,同时也为社区注入多元文化活力。爱心企业上海耶里夏丽实业有限公司与上海蓝色信号电子商务有限公司为结对家庭和学生送上慰问礼品,传递社会关怀。

此次活动以艺术为纽带,展现民族团结的生动图景。《贺兰山歌》《哈达献给远方的朋友》……现场,结对学生用民族歌曲表达对社区家庭的感谢;湖南街道陕新沪剧团献演原创微剧《纪家花园是我家》选段《美丽家园靠大家》,以传统戏曲诠释共建共融的理念。

与此同时,活动特别邀请上海市少数民族联合会副会长、上海音乐学院声乐歌剧系教授陈剑波,分享了“家在上海”主题实践活动主题曲《家在上海》的创作故事。

据了解,作为上海音乐学院与湖南街道“永不落幕的音乐街区”共建项目的重要组成部分,此次结对活动不仅延续了地校合作的文化惠民传统,更拓展了民族团结工作的内涵。



以音乐为媒,他们携手共谱『申』情『乐』章

□记者 张旺 朱昱伟 陈文卿